Pisemka z linearni algebry I, A
Mazx. pocet bodu 15, do celkového hodnoceni se vijsledek zapoéitavd s vdhou 2.

1. Necht = = (1,2,3,4), y = (0,1,-2,3), z = (-1,0,-7,2), u = (=5,2,0,-2),
v = (—=3,0,14,—4). Uréete dimenzi linedrniho podprostoru [z,y, 2] N [u,v] C R*.
Zavorky [ ] oznacujf linearni obal. (2 body)
2. Necht ¢: V — U je linearni zobrazeni. Pre libovolné vektory zy,...,z, € V
plati p[z1,..., 2] = [p(z1),...,p(2,)]. Dokazte. (2 body)

3. Uvazujme soustavu linearnich rovnic v neznamych x, y, z:

ar+y—22=1 , z2—y+2=0 , (I+a)y—z=0.
Najdéte vsechny hodnoty parametra a, b, pro které méa soustava a) jediné reseni,
b) nekoneéné mnoho feseni, ¢) zadné feseni. V piipadech a), b) najdéte tato Feseni

v zavislosti na a, b. (2+2+1 bod)
4. Vypocitejte determinant matice A. (8 body)
31 -1 0 5
2 -3 4 4 —6 1 é :3
A=le 1 —13 B=|; =,
5 -2 2 1 -10 O
2 1 2 1 -1

5. Najdéte matici linedrniho zobrazeni ¢: R® — R* daného pomoci matice B
predpisem o((z,y, 2)T) = B-(x,y,2)" vzhledem k bézi (1,0,0)7, (0,1,0)T, (3,7,5)7
v R3 a (17 17 37 O)Tv (_17 _67 27 _5)T7 (07 07 17 O)Tv (07 07 07 1)T v R4‘ (3 bOdy)

Pisemka z linearni algebry I, B
Mazx. pocet bodu 15, do celkového hodnoceni se vijsledek zapoéitavd s vdhou 2.

1. Nechf v = (=1,2,0,1), y = (=2,5,-2,0), = = (=1,1,2,3), u = (0,1,2,3),
v = (2,3,—1,0). Uréete dimenzi linedrntho podprostoru [z,y,z] N [u,v] C R™

Zavorky [ ] oznacujf linearni obal. (2 body)
2. Nechf ¢: V — U je linearni zobrazeni a necht V; a V; jsou vektorové podprostory
ve V. Dokazte, ze plati o(V1 + V2) = (V1) + ¢(V2). (2 body)

3. Uvazujme soustavu linearnich rovnic v neznamych x, y, z:

—2x4+y+ez=1 , a—y+2z=0 , cy+z=4d.
Najdéte vsechny hodnoty parametra ¢, d, pro které méa soustava a) jediné reseni,
b) nekoneéné mnoho feseni, ¢) zadné feseni. V piipadech a), b) najdéte tato Feseni

v zavislosti na ¢, d. (2+2+1 bod)
4. Vypocitejte determinant matice C. (8 body)
3 -3 4 —6
2 2 1 -2 3 :1)) _02 _2 A
c=|-2 3 -1 2 8 D=
7T -2 —6
41 2 1 -1 L
6 2 3 —6 8

5. Najdéte matici linedrniho zobrazeni ¢ : R* — R* daného pomoci matice D pied-
pisem @o((z,y,2)T) = D - (z,y,2)T vzhledem k bazi (0,0,1)7, (0,1,0)T, (4,5,3)" v
R3 a (27 07 27 5)T7 (17 07 07 O)Tv (27 _47 _67 7)T7 (07 17 07 O)T v R4' (3 bOdy)



